

РАВНЕНИЕ
НА
ИНИЦИАТОРОВ

Инициатор социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетки бригада коммуниста Г. И. Куликова, успешно завершивший год, начала выдавать сверхплановый планец в новом году. На счету бригады уже 606 тонн горючего камня, выданного на гора дополнительно к заданию.

По примеру передовиков повышают производительность труда бригады горнорабочих очистных забоев тт. Трусова, Павлюченко, Иванова.

Г. ЧЕРТКОВ,
горнорабочий
шахты № 1.

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28 (4817)

Суббота, 8 февраля 1969 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 25-й
Цена 2 коп.

1966-
1970

пятилетку
досрочно!



Главное в профессии лаборанта — точность анализа. Это качество присуще лаборантке центральной лаборатории комбината «Сланцы» Заря Григорьевне Демидовой.

НА СНИМКЕ: З. Г. Демидова анализирует синтетический дубитель.

Фото Ю. Власова.

ИДЕМ К ВЫБОРАМ

ОТ ЭТАПА К ЭТАПУ

Стрелка, подчеркнувшая слово «Агитпункт», указывает путь на второй этаж Дворца культуры химиков. В просторной комнате светло и уютно. Избиратели смотрят фильм. В углу за столом — хозяин А. В. Бакулин. В этот вечер он дежурный по агитпункту Свердловского избирательного участка. На вопрос о работе агитаторов отвечает спокойно и уверенно:

— Стараемся сделать все, чтобы и людям было у нас интересно, и задачи кампании решались одна за другой. Вот посмотрите...

На щите — «Уголок агитатора». Здесь график дежурств агитаторов, план работы агитпункта, красочный плакат. Тут же схема избирательного участка... Перекресток улиц Свердло-

ва и Декабристов. Разноцветные квадратики домов: каждому округу — свой цвет. Крупные цифры на домах указывают, где разместились центры избирательных округов. Это удобно для агитаторов. Пригодится и депутатам, особенно тем, кого изберут впервые. Чувствуется, что люди делают все всерьез и надолго, по-хозяйски.

Интересен план работы агитпункта. 24 января состоялся семинар агитаторов, на котором поставлены задачи на первый период избирательной кампании. Для избирателей проведен тематический вечер-концерт: «Ленинград, твой подвиг бессмертен!». Прочитана лекция «Технический прогресс в сланцевоизделивающей промышленности».

Был показан кинофильм.

10 февраля состоится очередной семинар агитаторов. Новый этап — новые задачи. Начнется агитация за кандидатов в депутаты. Центр тяжести разъяснительной работы передвинется по месту жительства избирателей.

А в агитпункте? Здесь избиратели встречаются с депутатами и кандидатами в депутаты областного и городского Советов.

На столе у дежурного лежат тетради. В одной — пожелания избирателей, в другой — отметки о работе агитаторов, в третьей — фамилии тех, кто будет голосовать впервые.

— Сегодня пятерых вписал, — говорит А. В. Бакулин. — Будем вести с ними работу отдельно.

Списки избирателей вчерне уже составлены. В этом также помогают агитаторы.

И. СТЕПАНОВ.

Учителя-агитаторы

В совхозе «Аврора» развернули работу три агитпункта. Возглавляют их опытные агитаторы учителя: А. П. Мартынова — в деревне Новоселье, Е. В. Павлова — в Шавково, Э. В. Нестеркова — в Гусевой Горе.

От трудящихся совхоза выдвинуты представители в окружные и участковые комиссии по выборам в Сланцевский городской и сельский Советы депутатов трудящихся.

А. ХИТРОВО.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

13 февраля в 12 часов во Дворце культуры СПК «Сланцы» созывается 12-я сессия городского Совета депутатов трудящихся (одиннадцатого созыва).

На рассмотрение сессии вносится вопрос:

«О мерах по улучшению использования рабочего времени, организации труда и укреплению трудовой дисциплины на предприятиях, в совхозах и организациях».

Исполком горсовета.

Официальные сообщения

В ГОРКОМЕ КПСС

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ЭКОНОМИКА

В первом полугодии 1968 года план по объему реализованной продукции цементным заводом был выполнен на 97 процентов. Государству было недодано 20 тысяч тонн цемента. Партийная организация направила усилия коммунистов, всего коллектива на поиски резервов производства, на воспитание бережливости, провела разъяснительную работу.

Активизировало свою деятельность бюро экономического анализа, куда входят опытные специалисты предприятия, а в цехах — группы экономического анализа.

Многое было сделано на заводе для сокращения расхода основных и вспомогательных материалов, ущербления содержания административно-управленческого аппарата, что в конечном счете привело к снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Партийная организация направляла экономические службы и все звенья управления завода на развитие простейших, доступных пониманию каждого труженика форм хозяйственного расчета. Экономическая работа переносится на участки, где

решается судьба производственного плана.

Цеховые задания по снижению себестоимости продукции реализуются с помощью организационно-технических мероприятий, осуществление которых в прошлом году принесло 153,2 тысячи рублей экономии. От внедрения рационализаторских предложений получено 74,7 тысячи рублей.

В результате усилий партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, всех трудящихся, направленных на улучшение экономической работы в новых условиях планирования и материального стимулирования, государственный план по объему реализованной продукции за 1968 год заводом выполнен на 100,2 процента. Производительность труда по сравнению с 1967 годом повысилась на 6,7 процента. Получена сверхплановая прибыль 23 тысячи рублей.

Бюро городского комитета КПСС на своем заседании одобрило положительный опыт работы партийно-государственного бюро цементного завода по улучшению финансово-хозяйственной деятельности в новых условиях и рекомендовало перенять его партийным организациям других предприятий города.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ФИЗИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

Много недостатков и упущений в организации физического воспитания школьников было вскрыто на очередном заседании исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся. И самый главный из них — это отсутствие физкультурных залов в ряде школ. В школах №№ 2, 3, 5, 8 и 11 не хватает учителей физического воспитания, некоторые школы не имеют оборудованных и благоустроенных спортивных площадок.

Решением, принятым исполнительным комитетом горсовета, руководители школ обязываются усилить контроль за работой учителей физического воспитания, совместно с шефами оборудовать спортивные площадки до 15 августа 1969 года. Строительному тресту № 31 (управляющему В. П. Громову) предложено начать строительство физкультурного зала в подшефной школе № 4. Начальник комбината «Сланцы» В. И. Шувалов и директор шахты имени С. М. Кирова П. К. Онзуль обязываются до 1 июля 1969 года благоустроить и оборудовать комплекс спортивных площадок на стадионах.

Исполком также обязал ЖКО и домоуправления до 15 февраля оборудовать хоккейные площадки, привлекая для этого родителей и старших школьников, а руководителей шефствующих над школами предприятий — выделить тренеров-общественников по хоккею и футболу.

ЛЕКЦИЯ КАНДИДАТА
МЕДИЦИНСКИХ НАУК
Б. К. КРИНСКОГО

9 февраля в 15 часов во Дворце культуры СПК «Сланцы» состоится лекция на тему: «Проблема долголетия».

В 18 часов в Доме культуры горняков — «Гипноз в свете современной науки».

НЕ ТОЛЬКО СТИМУЛИРОВАНИЕ...

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Первый год работы по-новому шахта № 1 закончила успешно. Сверхплановая балансовая прибыль составила 62 тысячи рублей, расчетная — 72 тысячи рублей. За девять месяцев создан фонд материального поощрения в сумме 139 тысяч рублей. На выплату вознаграждений по итогам работы за 9 месяцев выделено 90 тысяч рублей. Это двухнедельный заработка коллектива.

Что обеспечило успех?

Готовиться к переходу на новую систему планирования и материального стимулирования мы начали еще в 1967 году. Потомились тщательно, вели широкое разъяснение важности реформы. Ход подготовки обсуждали на партийных собраниях. Разрабатывали и осуществляли организационно-технические мероприятия, учили новому хозяйствованию прежде всего инженеров, техников, служащих.

В июне 1968 года шахта перешла на пятидневку. Это было не просто. Ограниченнная пропускная способность стволов и сортировки усложнила переход. Скользящий график нас не устраивал. Почему? Это вызывало необходимость увеличить количество вспомогательных рабочих, главным образом на участках сортировки и внутришахтного транспорта.

Выход нашли. Разработали пятидневный график. Выходными днями объявили воскресенье и среду. Но шахтеры были заняты при этом только 35 часов в неделю вместо 36. Поэтому среда каждая седьмой недели стала рабочим днем.

В среду в забои спускаются только две бригады. Для увеличения нагрузки на смену в этот день привлекают к добыче по одной бригаде из первой смены, которые должны спускаться в шахту в понедельник и в субботу.

Во вторник и субботу подъем и сортировка действуют 24 часа. При этом условии подъем работает 119 часов в неделю вместо 121,5 часа при шестидневке. Таким образом, шахта, почти не увеличив часовой нагрузки, сумела в то же время не привлекать вспомогательных рабочих.

Не менее важным был вопрос организации труда в лавах. В тот период согласно предписанию горнотехнической инспекции «поплыть» лаву разрешалось только в

ИНТЕРЕСНО И ПОЛЕЗНО

В общежитии «Молодежное» строительного треста № 31 по инициативе комитета ВЛКСМ проведен тематический вечер. В гости к строителям пришли работники бытового обслуживания. Мастер по пошиву верхней одежды В. А. Каща познакомил их с модами сезона 1969 года. Парикмахер Н. М. Кучина рассказала о современных прическах и тут же их продемонстрировала, сделав модные стрижки некоторым ребятам.

На этом вечере многие юноши и девушки получили ответы на волнующие их вопросы.

перерыве между сменами. План и графики организации труда были построены на один цикл в смену. График осуществлялся успешно, и шахта работала ритмично и экономично. С переходом на электровзрывание, снявшее запрет с внутреннего падения, решили увеличить нагрузку на лаву. В декабре расформировали бригаду Усачева с участка № 1, а рабочих перевели на участок № 2. Соответственно, конечно, распределили план добычи. Если раньше все четыре бригады не выполняли своих планов, то теперь дело резко изменилось. Производственные задания стали перевыполняться.

В чем тут дело? Почему увеличилась добыча в укрупненных бригадах? Дело в том, что нередко бригада из-за недостатка людей «не брала» за смену цикл. У горняков создавалось такое положение, когда надо перекидать много породы, выложить бутовые полосы, а заработок невелик: сланца-то в лаве не так уж много. Это отражалось на производительности труда.

С ростом численности бригады уменьшился размер «пая» каждого шахтера, увеличилось подвигание лавы, повысилась производительность труда, сократилось число вспомогательных рабочих и высвободился горный мастер.

В дальнейшем намечаем расформировать еще одну бригаду, а к концу года сократить две лавы. Это принесет немалый экономический эффект. Уменьшится число действующих механизмов, а следовательно, и затраты на них.

В 1968 году шахта отказалась от гидравлических стоек крепления и перешла на клиновые. Это высвободило 8 горняков. Да клиновые стойки и дешевле гидравлических.

С начала года мы перешли на оплату за электроэнергию по расходу ее в часы максимума. Это заставило повести борьбу за снижение расхода электроэнергии. Шахта сэкономила на этом значительные средства.

На шахте автоматизировано выравнивание сланца в вагонах перед главным стволов, установлен автоматический контроль за уровнем сланца в приемном бункере, автоматизирована смазка дробилок на сортировке, применено совмещение диспетчерами ВШТ функций по учету добычи и ряд других. Этот комплекс мероприятий позволил сократить число вспомогательных рабочих.

Организовано изготовление шпал из крепежного леса, так называемой рудстойки. Это дает двойную выгоду. И шпалы обходятся значительно дешевле, и крепежный лес завышенного диаметра не поступает в шахту, что ведет к экономии лесоматериалов. Значительную экономию в расходе леса принесло внедрение новых паспортов крепления очистных забоев, разработанных начальником первого участка горным инженером Б. В. Кузьминым.

С 1 октября минувшего года переведены на хозяйственный расчет бригады очистных и подготовительных забоев. Бригадам выплачиваем из фонда материально-

го поощрения 20 процентов от суммы экономии. Таким образом, кроме материальной заинтересованности в экономических показателях всего коллектива, появляется заинтересованность горняков в экономии по своей бригаде. За четвертый квартал бригады дали экономию 6.800 рублей. Им начислено 1.360 рублей премии. Бригадам очистных забоев дваждцатой панели начислено 321 рубль, очистных забоев участка № 2 — 208 рублей, участка № 3 — 220 рублей, участка № 5 — 145 рублей.

В хозяйственном расчете бригад сделаны лишь первые шаги. В нынешнем году этот метод будем совершенствовать.

В четвертом квартале минувшего года шахта закончила строительство комплекса по производству щебня, которого в ноябре и декабре реализовано на 8 тысяч рублей. При производстве щебня уменьшается количество породы, поступающей на терриконик шахты. Это дает возможность высвободить часть рабочих, обслуживающих терриконик.

План прибыли предприятия на 1969 год значительно выше прошлогоднего. Но возрастшая активность трудящихся является залогом того, что на шахте будут изысканы новые резервы, которые позволят справиться с этим планом.

Е. ПРИГОЖИН,
главный экономист
шахты № 1.

**ОТМЕЧЕНЫ
ЗА ОТЛИЧНЫЙ
ТРУД**

ПОДВОДИМ ИТОГИ

На совместном заседании президиума обкома профсоюза и управления торговли Леноблисполкома рассмотрены итоги выполнения социалистических обязательств предприятиями и организациями торговли и общественного питания в четвертом квартале 1968 года.

Сланцевскому смешторгу присуждены переходящее Красное знамя и первая денежная премия Министерства торговли РСФСР, Центрального комитета профсоюза работников государственной торговли и потребительской кооперации.

Почетное звание предприятия высокой культуры обслуживания присуждено столовой № 8 (заведующая И. В. Подлещук, председатель МК Е. Т. Пономарева).

Подтверждено звание предприятия высокой культуры обслуживания магазину № 22 «Детский мир» (заведующая И. А. Коренко, председатель МК Н. П. Парчевская).

Почетной грамотой награжден коллектив столовой № 7 (заведующая В. А. Николаева, председатель МК Л. И. Ромашова).

* *

Бюро Сланцевского горкома партии и исполнкома городского Совета, рассмотрев итоги соревнования предприятий и организаций торговли, оставили переходящее Красное знамя коллективу столовой № 8, который держит первенство второй год.

ПРИГЛАШАЕТ „ОКТЯБРЬСКИЙ“

ФОТОРЕПОРТАЖ

Каждый год вносит поправки в очертания нашего города. Вырастают современные кварталы жилых домов со всеми удобствами. В первых этажах новых зданий открываются магазины. Недавно сланцевчане получили отличный подарок — промтоварный магазин «Октябрьский». В его просторных, светлых секциях к услугам покупателей разные товары. Каждый может выбрать себе покупку по душе.

Наш фотокорреспондент побывал в магазине в день открытия и сделал несколько снимков, рассказывающих о первых часах его работы.

А теперь уже можно подвести некоторые итоги. Коллектив магазина успешно выполняет план товарооборота. Только за вторую половину января выручка составила 120 тысяч рублей, на 10 тысяч больше задания.



НА СНИМКАХ: вверху — в отеле посуды, внизу — здесь можно приобрести телевизоры и радиоприемники различных марок, слева — первая покупка в новом магазине.
Фото Ю. Власова.



Страница выходного дня

Ю М О Р Е С К А

ВОТ ЭТО – БАНЯ

В субботу Гриша Паньшин собрался в баню. Выйдя из дома, он сунул руку в карман и, побренчав мелочью, вздохнул: «Жадная ведьма, лишней копейки не передаст». Так лестно подумал он о своей жене. «Ну, где бы хоть на стопку подшибить? Хорошо бы сейчас опохмелиться, стаканчик беленькой пропустить».

«Ладно, — успокоил он себя, — надо поискать, оглядеться хорошо по сторонам, не встречу какого добряка...» И впрямь, только он пересек улицу — на встречу ему торопливо идет военный с чемоданом. Гриша сразу узнал его: лет пятнадцать назад они учились вместе в школе.

— Пятя! Петр Иванович! Сколько лет, сколько зим! — бросился к нему Гриша.

Военный остановился, но не узнал его:

— Извините, я вас что-то не помню... И очень спешу на вокзал.

— Э, да ты совсем запамятовал школьного друга! Ну, я провожу тебя, может, на ходу вспомнишь...

— Да что-то никак не вспоминается...

— А я, брат, никогда хорошего человека не забуду! Сразу узнаю и брошусь навстречу. Эх ты, Паньшина Гришку забыл! Или я так сильно изменился?

— А ты, значит, Гриша, Паньшин? Ну, ну, помню, помню!

— Я вижу: ты уже в чине лейтенанта! Славно, стало быть, служишь. Так расскажи же, откуда и куда путь держишь?

— Приезжал на похороны деда, а теперь спешу на вокзал, еду к месту службы.

Гриша оживился:

— Как? Иван Иванович умер? Очень жаль, просто как родного. Славный был, всеми уважаемый старик. Жаль, очень жаль. Как-то даже не верится. Такой бодрый старикан! Совсем недавно я встретился с ним на базаре. Очень жаль. Помянуть бы его стопочкой, да вот денег не захватил... В баню иду.

— Ну, что ж: по стопочке выпьем, — ответил лейтенант.

Они дошли до вокзала и вошли в ресторан. «Кто ищет, тот всегда найдет», — подумал довольный Гриша.

Выпили сначала за встречу, потом помянули славного старика,

потом еще просто так... И не заметили, как прошло время.

«Граждане пассажиры, объявляется посадка на поезд номер семьдесят шестой...» — сообщило вокзальное радио.

Лейтенант пошарил в карманах, а билета нет. Вытащил бумажник, посмотрел — тоже нет. Время же не ждет: поезд вот-вот отправится. Схватив чемодан, он побежал к воинской кассе, оставил перед Гришей две невыпилые стопки.

— Долей, Гриша, — крикнул лейтенант на бегу, — а я — на поезд!

Гриша что-то пробормотал в ответ, попытался встать, чтобы проводить друга, но отяжелевшее тело не повиновалось...

— Эй, пассажир, поезд отправляется, — начала его трясти за плечо официантка. Но он не в состоянии был понять, чего от него хотят. Пришел дежурный милиционер. Смотрит — на стуле, рядом с пьяным пассажиром — проездной билет. «Надо помочь, а то сейчас отправится поезд».

— Эй, гражданин, вставайте! Нате ваш билет и идите, помогу сесть на поезд.

— Куда вы такого тащите? — запротестовала проводница.

— Возьмите, он смиренный! Вот его билет — в ваш вагон...

Весь день и ночь Гриша спал на полке мертвяцким сном. Только на рассвете он проснулся, но никак не мог понять, где он находится и почему раскачивается... Он повернулся голову — перед ним полка, а на ней молодая женщина.

— Груша?! — крикнул Гриша. Женщина в недоумении покачала плечами.

— Вы, гражданин, ошибаетесь! Я с вами не знакома...

В это время поезд так стукнул буферами, что Гриша чуть не свалился с полки. Ничего не соображая, он долго вопрошавше смотрел на женщину, которая действительно была немного похожа на его жену.

— Да скажите, люди, где я? — В поезде, где ж еще...

— Как в поезде, я же в банюшел!

В вагоне раздался хохот.

Михаил САЙГИН.



Спал пустырь, и поземка мела,
Одиночные сосны шептались...
А теперь новый дом и стрела
К нам вплотную-вплотную подкралися.

Поднимает стрела
кирпича целый ряд,
Сто квартир сланцеванам
уж высится...

И мохнатые сосны
в зеленый наряд
Новой улицы, кстати,
впишутся.

Н. ТИМОФЕЕВ.

Фотоэтюд Ю. Власова.

ЗИМА-ПРАКТИКАНТКА

Из далекой Арктики
Шагом, не спеша,
Наверное, на практику.
К нам Зима пришла.
Свои силы пробуя,
За дело принялась:
Лужи подморозила,
С ветерком прошлась.
То поземкой стелется,
Снегом порошит,
То метет метелицей,
Вьюгою выюжит.
На подарки щедрая
Модница-Зима:
Дарит шубы белые
Каждому она.

В. ЩИПУНОВА.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

УЛЬТРАЗВУК КОНТРОЛИРУЕТ БЕТОН

Определение качества бетона в железобетонных конструкциях — еще одна область применения труженника-ультразвука. Делают это с помощью малогабаритного ультразвукового импульсного прибора «Бетон — транзистор».

Электронная схема прибора собрана полностью на полупроводниках с применением печатного монтажа, поэтому он имеет небольшие габариты и вес. Это выгодно отличает его от последних образцов отечественных и зарубежных приборов подобного назначения. Кроме бетона, прибор может определять свойства древесины и других материалов.

ОТ ПЛАЩА... ДО ИСКУССТВЕННОГО ЛЕГКОГО

Со школьной скамьи известно, что электрический ток, периодич-

ски изменяющийся по величине, называется переменным. Тот ток, что зажигает у нас дома настольную лампу, «повторяется» 50 раз в секунду. Если таких «повторений» происходит много — больше 10,000, то ток называется высокочастотным. Он обладает массой любопытных качеств — без проводов проникает сквозь толстый слой древесины и быстро высушивает ее, может прогреть любой внутренний орган живого организма, позволяет по одному проводу вести одновременно несколько телефонных разговоров.

С помощью токов высокой частоты можно за считанные секунды «сшить» костюм или плащ из шерсти или льна с лавсаном, из эластика или болоньи. Тем же способом сварки были изготовлены уникальные окисигенаторы — так называемые «искусственные легкие», необходимые хирургам для сложных операций на сердце.

ОПЯТЬ ЕРШИ...

СОВЕТЫ МУЖЧИНАМ

Когда я положил свой скромный улов на стол, жена страдальчески вздохнула:

— Опять ершей приволок? Сам ловил, сам и чистил их... Или коту отдал!..

Отдавая добывшие с трудом трофеи заевшемуся коту мне совсем не хотелось. Скрепя сердце предложил ему самого маленького ерша. Кот томно закрыл глаза и даже не притронулся к колючей рыбке. Его равнодушный вид яснее слов говорил:

— Ешь сам, коли лучшего ничего не принес!..

— Ну и съем! — сказал я коту.

Вооружившись ножом и ножницами, я отстриг у ершией колючие плавники, отрезал головы, выскреб внутренности, промыл. Затем уложил рыбешек в один ряд на дно эмалированной кастрюли, полил подсолнечным маслом, посолил и положил два лавровых листика. Так же, один ряд за другим, уложил остальных рыбок. Сверху влил еще восемь столовых ложек масла, плотно закрыл крышкой кастрюлю и поставил на самый слабый огонь. Стояло мое варево на огне пять часов.

Готовую рыбку я сложил в банку, а когда пришли гости, торжественно извлек ее из холодильника. Гости решили, что это шпроты. Не ощущалось ни костей, ни чешуи, и на вкус рыба была отменной.

С того дня дома меня ершами не попрекали. А я вошел во вкус и теперь рыбку готовлю только сам. И как! Пальчики облизаете.

НАЗИДАТЕЛЬНЫЕ РАССКАЗЫ

Дочь ответила:

— О, мама, если ты покажешь мне, как идти прямой дорогой, я с радостью последую твоему примеру.

Мораль: слышащий советы хочет увидеть и пример.

Плешивый и волосы

ВСПОМИНАЮТ, что во времена, когда среди плеших было широко распространено обычай скрывать свой изъян париками, некто из них приобрел его и прикрыл им голую голову. Искусственные волосы выглядели, будто натуральные.

Но однажды он ехал на лошади в обществе друзей. Подул сильный ветер, сорвал с него шапку вместе с париком и унес. Спутники, увидев его плешь, расхохотались. Мужчина принял смеяться вместе с ними и сказал:

— Ох, друзья, отчего же мне не смеяться, если это действи-

тельно смешно. Коль скоро я не смог удержать собственные волосы, к чему мне носить на своей голове чужие?

Мораль: лучший способ избавиться от неприятного состоит в том, чтобы человек понял, что это неприятное присуще его природе, и сам смеялся над ним.

Продавец угля и прачка

ВСПОМИНАЮТ, как один продавец угля сказал прачке:

— Если ты перейдешь жить ко мне в дом, я буду счастлив.

Прачка ответила:

— Я тронута твоей лаской и нежностью и очень рада. Однако моя жизнь с тобой станет нам в тягость. Ибо любое белье, которое я буду отбеливать, ты будешь чернить.

Мораль: в выборе друзей и спутников жизни человек должен проявлять рассудительность и зрелость мысли.

Не стоит благодарности

ТАЩИЛ на себе старый Медведь здоровенное бревно. Замучился, присел на пенек.

— Тяжелое, небось, бревно-то? — спросил молодой Кабан, что неподалеку грелся на солнцепеке.

— Ух, и тяжелое! — ответил Медведь, отдуваясь.

— И далеко еще тащить?

— До самого леса.

— В такую жару! Поди, умаялся?

— И не спрашивай!

— Такое-то бревно вдвое бы тащить?

— Ясное дело — вдвое бы сподручнее было!

— Ну, я пошел! — сказал Кабан, поднимаясь. — Желаю удачи!

— Спасибо, — вздохнул Медведь.

— Не за что! — ответил Кабан.

Гадюка и ее дочь

ВСПОМИНАЮТ, как некая гадюка сказала своей безобразной дочери:

— Хочу, чтобы ты ползала не извилистыми путями, а прямо.

Знамя ПРУДА
8 февраля 1969 года 3 стр.

ЗДРАВСТВУЙ, ЛАРА!

8 февраля 1962 года во время антифашистской демонстрации против войны в Алжире погиб французский комсомолец Даниэль Фери. Год спустя во время баасистского переворота пал жертвой реакции иракский подпольщик Фадыл Джамаль. Им было всего по 15 лет, но юные герой-антифашисты стояли в первых рядах борцов за свободу и мир.

По инициативе клуба интернациональной дружбы Московского Дворца пионеров Всемирная федерация демократической молодежи решила отмечать 8 февраля День юного героя.

В этот день ребята Страны Советов чтят память юных борцов против фашизма: Саши Чекалина и Лени Голикова, Ларисы Михеенко и Зины Портновой, Любена Ганева из Болгарии, Витольда Модельского из Польши, Франко Чезано из Италии, юных героев Вьетнама, Греции, Испании, Анголы, Латинской Америки...

Память героев священна и для юных сланцевчан. Пионерская дружина школы-интерната № 2 носит имя Героя Советского Союза Лени Голикова. Одному из отрядов этой дружины присвоено имя Лары Михеенко.

О подвиге Лары вы узнаете из публикуемого очерка.

ПО ЗАКАЗУ Советского правительства судостроители Германской Демократической Республики строят сейчас серию океанских теплоходов, которым присваиваются имена советских пионеров-героев. Уже спущены на воду головное судно «Пионер», теплоходы «Валя Котик», «Зина Портнова», «Марат Казей» и в ноябре прошлого года — «Лара Михеенко».

Кто же она, эта Лара, имя которой носит океанский теплоход?

Она была пионеркой и училась в 106-й школе Выборгского района Ленинграда, которая теперь носит ее имя. Пионеры этой школы в свое время и начали сбор материалов о подвиге Лары.

СВОДКА
о надоях молока от одной коровы
по совхозам района
(в килограммах)

январь
1969 г. к 1968 г.

Сланцевский	295	-17
Старопольский	228	+ 8
Родина	221	+ 5
Осьминский	177	+12
Аврора	175	+17

Мать Лары — Татьяна Андреевна посоветовала ребятам поехать в деревню Пустошку и вместе с сельскими пионерами начать поиск.

Ребята ходили по деревням, искали людей, которые когда-то видели здесь Лару. Самая трогательная встреча была у следопытов с подругой Ларисы, тоже бывшей партизанкой-разведчицей — Фроей Кондруненковой.

— Нас было трое, — рассказывала Фрося, — я, ленинградская девочка Лариса Михеенко и Раи Михеенкова. Деревня Печенево, в которую Лара приехала на лето, оказалась в тылу врага. Фашисты стали угонять подростков и женщин в Германию. Мы решили бе-

жать к партизанам. Узнали, что они где-то в Яценских лесах, в восьми-десети километрах от нас, и пошли. Долго блуждали по лесу, наконец нашли партизанский отряд. Комиссар отряда Татьяна Борисовна Киселева не хотела нас брать. «Идите домой, вас, наверное, мамы ищут», — сказала она, а потом покачала и оставила. Но, вероятно, решила испытать, послала сразу в разведку... обратно в нашу деревню. Мол, одумаются девочки, останутся дома. Я заболела, не могла идти, а Лариса и Раи пошли. И что же? Вернулись с ценностями.

Красные следопыты обошли все деревни, в которых побывала когда-то Лариса. Они узнали много интересного о смелой юной патриотке. Тогда на каждом шагу отважную девочку подстерегала опасность. Надо было обладать большим мужеством, смелостью и сообразительностью, чтобы перехитрить врага. И Лариса ловко дурачила фашистов.

Однажды пришла в поселок, где расположился гитлеровский гарнизон. Надо было тщательно изучить, какие воинские части сосредоточены в этом месте, сколько орудий, танков... Скоро не узнаешь, и девочка нанялась в няньки. С маленьким ребенком «нянька» гуляла целыми днями, где хотела. И

высматривала, считала, запоминала. Понячилось три дня и исчезла.

Много подобных случаев рассказали красным следопытам бывшие товарищи Ларисы по партизанскому отряду.

Однажды разведчица три часа просидела на дереве, считала орудия и танки, проходившие мимо. Сколько насчитает, столько раз прокукует, а партизаны слушают и подсчитывают.

Лариса замечательно плавала. И поэтому ей поручали доставку разведанных частям Красной Армии, которые стояли за большим озером.

Маленькая партизанка переплыла озеро ночью туда и обратно. Кто-нибудь из отряда, чаще всего матер Фрося Кондруненковой, подождал ее на этом берегу с теплой одеждой и куском хлеба...

За три дня до освобождения Пустошки схватили смелую партизанку. На задании она была не одна. Пытаясь спасти свою малоопытную подругу, Лариса, заметив фашистов, крикнула ей: «Беги!» — а сама пошла прямо на фашистов. Подошла и бросила гранату. Но граната не разорвалась. Партизанку схватили, мучили, а на другой день повезли в Пустошку и там повесили.

Красные следопыты побывали и в избе, где последнюю ночь провела связанный девочка. Долго ходили они вокруг избы, все смотрели на цветущий куст сирени. Быть может, и Лариса смотрела на него тогда, в последний день своей жизни...

...Память о смелой партизанке жива. Ее именем названы дружины 106-й школы Ленинграда и еще многие другие дружины и отряды

по всей стране. А в дни, когда отмечалось двадцатилетие со Дня Победы над фашистской Германией, Лара Михеенко была посмертно награждена орденом Отечественной войны I степени.

Недавно из поездки по ГДР вернулась мама Ларисы, которая была приглашена в Росток на церемонию передачи нового теплохода «Лара Михеенко» Советскому Союзу.

— Трудно выразить словами, как я волновалась во время этой поездки, — говорит Татьяна Андреевна. — Очень тронуло внимание, каким окружили меня работники судоверфи, женщины Ростока. К постройке теплоходов серии «Пионер» там относятся как к почетному заказу. Да и, согласитесь, это необычно, когда именем детей называют океанские теплоходы. И не удивительно, что строители стараются побольше узнать о каждом, чье имя они пишут на борту нового теплохода. А в Ростокской школе № 10 пионеры тоже собирают материалы о Ларисе.

Некоторые океанские теплоходы серии «Пионер» бороздят сейчас воды Балтийского моря, другие — держат курс к берегам Кубы, третьи — плывут по Средиземному морю. Заходят они в незнакомые города, и всюду люди узнают имена советских пионеров-героев.

...В 1926 году, увидев в Ялтинском порту пароход «Теодор Нетте», В. Маяковский написал знаменитое стихотворение «Товарищу Нетте — пароходу и человеку»:

«Здравствуй, Нетте!
Как я рад, что ты живой...».

И сегодня нам тоже хочется сказать: «Здравствуй, Лара, мы рады, что ты с нами!».

А. МОИЖЕС,
Д. БОГДАНОВА.

Редактор
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

СВОДКА о ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин (в процентах к плану)

Хозяйства	Тракторы	Плуги тракт.	Сеялки	Картофельные сажалки	Культиваторы
Родина	92	63	100	60	66
Аврора	83	90	81	30	82
Сланцевский	69	57	83	—	75
Старопольский	58	50	53	20	33
Осьминский	40	100	100	67	75

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 ФЕВРАЛЯ

9.55 — Программа передач. 10.00 — Теленовости. 10.15 — Для детей: «Чудеса природы». 10.30 — Программа цветного телевидения. 12.00 — Для школьников: «Веселый городок». 16.55 — Программа передач. 17.00 — Теленовости. 17.15 — Концерт латышской народной музыки. Передача из Риги. 17.45 — «Неделя голубого экрана». 18.00 — Для школьников: телевизионное агентство «Пионерия». Передача из Гомеля. 18.30 — «Ленинградский университет миллионов». «Основы марксистско-ленинской философии». «Отрицание как момент — связь и развитие». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею с шайбой: «Динамо» (Москва) —

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРЯЧКОВ. 8 февраля — художественный кинофильм «Бабье царство». Начало в 16, 18, 20 часов. Танцевальный вечер. Начало в 21 час. 9 февраля — воскресный сеанс кинохроники «Сомали — республика на экваторе». Начало в 15 часов. Чехословацкий художественный кинофильм «Свадьба с условием». Начало в 16, 18, 20 часов. Воскресный вечер отдыха. Начало в 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 8 февраля — новый художественный фильм «Вторая встреча». Начало в 10, 12,

«Спартак» (Москва). 22.00 — Концерт государственного народного танца Северо-Осетинской АССР.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ФЕВРАЛЯ

8.50 — Программа передач. 10.00 — «АК»: «15 минут — земледельцу». 10.15 — «Мелодии друзей». Фильм-концерт. 10.45 — «АК»: «Люди и море». 11.00 — Для детей: художественный фильм «Здравствуйте, дети!». 12.30 — Передача на финском языке. 13.30 — «Велта Вильцы». Рижский фильм. 14.00 — «Летопись полувека»: «Год 1936-й». 14.55 — Программа передач. 15.00 — «На спортивной арене». 17.00 — «Детский экран». 21.00 — «Фильмотека-69». Поэт Александр Огинцев. 21.50 — Рекламная передача. 22.30 — Художественный фильм ГДР «Бегство в безмолвие».

14, 18, 20, 22 часа. 9 февраля — новый художественный фильм «Они живут рядом». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Цветной кинофильм «Спартакиада — год юбилейный». Начало в 10, 12 часов. 10 февраля — новый художественный кинофильм «Они живут рядом». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 11 февраля — новый художественный фильм. Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 8 февраля — новый художественный фильм «Они живут рядом». Начало в 18, 20 часов. 9 февраля — новый художественный фильм «Бунтарь в маске». Начало в 18, 20 часов.

Примите поздравления

Анне Яковлевне МИХАЙЛОВОЙ

Поздравляем Вас с днем рождения. Желаем здоровья, вечной молодости и счастья в личной жизни. Коллектив Сланцевского автотранспортного предприятия.

Леониду Михайловичу БАЛАБАНОВУ

Поздравляем Вас с 50-летием. Желаем доброго здоровья, счастья в жизни.

Жена, сын.

Михаилу Прокофьевичу ТРАЕВИЧУ

Многоуважаемый Михаил Прокофьевич! Поздравляем Вас с пятидесятилетием, желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в труде. Коллектив Сланцевской ветлечебницы.

Валентине Николаевне СЕРГЕЕВОЙ

Дорогая Валентина Николаевна! Поздравляю Вас с днем рождения, желаю успехов, счастья и долгих лет жизни!

Стоумова.

Людмиле НАДЕЖДИНОЙ и Владимиру ЧЕРНЫХ

Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем счастья, любви на долгие годы.

Коллектив ремонтно-механического цеха цементного завода.

Людмиле НАДЕЖДИНОЙ и Владимиру ЧЕРНЫХ

Поздравляем вас с началом совместной жизни. Желаем счастья, любви и согласия.

Родители.

Сланцевское трансагентство организует экскурсию в Ригу

(С НОЧЛЕГОМ И ПИТАНИЕМ).

Поездка состоится 15 февраля 1969 года.

Заявки принимаются от организаций и отдельных лиц.

За справками обращаться в трансагентство.

Зинаиде КОШЕЛЕВОЙ и Валерию САСКО
Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем счастья, дружной семьи.

Коллектив цеха обогащения сланца СПК «Сланцы».

Наталье КАБАНОВОЙ и Александру ЛИСИЦИНУ

Поздравляем вас с началом совместной жизни, желаем большой любви и счастья на долгие годы.

Коллектив майоликового производства.

Людмиле АНДРЕЕВОЙ и Виктору КРОТОВУ

Поздравляем вас с вступлением в брак. Желаем вам от всей души любви и счастья в семенной жизни, успехов в труде.

Коллектив хлебокомбината.

Людмиле АНДРЕЕВОЙ и Виктору КРОТОВУ

Дорогие молодожены! Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем вам всех земных благ, взаимной любви и согласия в семейной жизни. Будьте счастливы!

Студенты 1-го курса заочного факультета ЛГИ.

Людмиле АНДРЕЕВОЙ и Виктору КРОТОВУ

Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть любовь, счастье и радость всегда будут с вами.